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Klub seniorů 

Už nemusíme psát slohovou úlohu na téma "Co jsem dělal o prázdninách" jako v dobách naší povinné školní 

docházky, ale těšíme se, že si o tom budeme vyprávět na naší první schůzce ve středu 10. září. Určitě dáme 

kolovat fotky a zmíníme se o různých dobrodružstvích (Iva si povzdechne, že vůbec nerostou houby, ale zato 

jí na chatě medvěd strhnul krmítko pro ptáky).  

     Když nám nebude stačit čas na vše během prvního setkání, dopovíme si to na další schůzce 24. září. 

Budeme se scházet, jako už to činíme několik let, v domě Aleny a Ludvíka Martinů, 5080 Glencairn Avenue, 

vždy ve 13.00 hodin. Naše pravidelné členy pro jistotu předem obvoláme, noví zájemci mohou pro informace 

zavolat Ivu Radokovou na tel. 514-747-2096. Těšíme se na shledanou!                                                          (IR) 
 

Čs. sdružení 

Schůze výboru montrealské pobočky Čs. sdružení se bude konat ve středu 3. září 2025 v 19.30 h v domě 

Aleny a Ludvíka Martinů, 5080 Glencairn Ave, Montreal H3W 2B4. Na programu je plánování podzimních 

akcí. Náš tradiční Bazar se bude konat v sobotu 8. listopadu 2025 v hale kostela sv. Moniky na ulici Terrebonne 

v N.D.G. jako obvykle od 11.00 h do 15.00 h. Mikulášská nadílka pro děti se bude konat v neděli 7. prosince 

na stejném místě jako vloni, v centru Loisirs communautaires St. Michel. Rezervujte si tato data již teď!  (AM) 
 

Česká škola Montreal 

Zápisy do nového, již 9. školního roku jsou otevřeny a prezenční vyučování pro děti začíná v sobotu 20. září 

2025. Uzávěrka přihlášek pro děti je 15. září a elektronická platba školních poplatků musí být odeslána 

nejpozději do středy 17. září 2025. Online kurzy pro děti nad 6 let a pro mládež jsou také v naší nabídce. Podle 

počtu zapsaných dětí rozhodneme, kolik online tříd otevřeme a na jaké úrovni češtiny tyto kurzy budou. 

Kalendář online kurzů zatím není k dispozici. Těšíme se na všechny děti a věříme, že se toho u nás mnoho 

naučí, najdou si ve třídě kamarády a ve spolupráci s rodiči se nám podaří v nich dlouhodobě podporovat vztah 

k češtině a České republice. V pondělí 15. září 2025 začínají online kurzy pro dospělé. Plánujeme tradičně 

otevřít tři skupiny podle úrovně češtiny. Uzávěrka závazných přihlášek je ve středu 10. září 2025. Bližší 

informace o celé naší nabídce kurzů najdete v přiložených letácích a na naší Facebook stránce. Samozřejmě 

nás můžete kdykoliv kontaktovat na adrese ceskaskolamontreal@gmail.com. 

     V našem kolektivu dobrovolníků máme po prázdninách personální změny. Kateřina Kwasniaková odešla 

z funkce ředitelky školy. Nadále bude mít na starosti finanční záležitosti školy, vyúčtování peněžních darů a 

pronájem prostorů v Centre Saint-Michel. Veronika Evangelová přestává učit naše nejmladší ve školce a David 

Šanc ukončil online hodiny se staršími dětmi. Všem odcházejícím dobrovolníkům tleskáme, děkujeme a 

přejeme mnoho štěstí v dalších projektech a osobních plánech.  

     Ve škole vítáme Pavla Oškrkaného z Toronta, který dlouhodobě působí v České škole Ottawa a u nás bude 

učit virtuální konverzaci pro dospělé. Františka Dvořáková bude dělat asistentku v dětské třídě. Máme radost 

ze spolupráce s Martou Kotonovou, která pomůže v září s administratívou přihlášek žáků do dětské sekce. 

Natálie Valošková, která se natrvalo vrátila do Slezska, bude z Ostravy koordinovat sekci kurzů pro dospělé. 

Všem novým kolegům přejeme hodně pohody a radosti v naší škole.  

     Jako každá správná škola, i ta naše bude mít zajímavý celoroční projekt. Zapojíme se s dětmi do kulturní 

akce s názvem Hurvínek na cestě kolem světa. Tento projekt připravilo Muzeum loutek v Plzni, pobočka 

Západočeského muzea v Plzni, k příležitosti blížících se 100. narozenin Hurvínka. Ve spolupráci s českými 

školami v zahraničí Muzeum vyslalo v květnu 2025 Hurvínka na cestu kolem světa! Téměř stoletý Hurvínek 



svou cestu zahájil v červnu v Bruselu a až do 3. května 2026 bude cestovat spolu se svým kamarádem Žerykem 

po dalších školách ve světě a poznávat daleké kraje a děti, které v nich žijí. Do naší školy dorazí Hurvínek 

začátkem ledna 2026.  

     S dotazy nás kontaktujte na adrese ceskaskolamontreal@gmail.com.                               (Kateřina Kwasniaková) 
 

Tábor Hostýn 

Rekreace na táboře Hostýn 

Tábor Hostýn stále nabízí možnosti pro rodinné či skupinové rekreace pro sezónu 2025. Žádáme všechny, aby 

si zajistili svou rezervaci u správce tábora ještě před svým odjezdem do tábora na telefonu 438-389-8522 nebo 

po e-mailu rentals@hostyn.ca. Těšíme se na setkání v táboře! 
 

Dětský tábor Hostýn 2025 

Tábor Hostýn opět přivítal přes 80 táborníků a tábornic z různých koutů Kanady, USA a také z České republiky, 

kteří zde strávili od jednoho do tří týdnů. První dva týdny se kapacita chlapecké části zcela naplnila a několik 

dětí žádalo své rodiče, aby jim jejich pobyt ještě prodloužili, takže třetí týden zůstalo v chatičkách jen několik 

míst volných. Pro příští ročník doporučujeme všem zájemcům z českých a slovenských komunit sledovat náš 

web a FB a zajistit místa pro své ratolesti v dostatečném předstihu. 

     Letos na provozu dětského tábora spolupracovalo i devět dobrovolníků, kteří přiletěli až z Čech pomáhat 

v kuchyni, jako zdravotnický personál či jako instruktoři. Jejich odměnou bylo pouze proplacení jejich letenek. 

Moc jim za jejich obětavost děkujeme. 
 

Zveme vás na tradiční OPÉKÁNÍ SELETE, které se bude konat během dlouhého víkendu Labor Day od 

pátku 29. srpna do pondělí 1. září v našem kempu, 135 Dorilda, St-Calixte-Nord, Québec, J0K 1Z0. 

Podrobné pokyny najdete na www.hostyn.org. REZERVACE NUTNÁ! 

     Pro účastníky: přístup na naši pláž, táborák pod širým nebem, procházky lesem, míčové hry, plavání. 

     Plán víkendu: příjezd do tábora v pátek nebo sobotu podle vašich možností, denní aktivity podle vlastního 

výběru (plavání, volejbal, fotbal, hudba), seznamovací večer. V sobotu oběd ve 14.00 h, večeře v 19.00 h. 

V neděli snídaně v 8.00 h, oběd ve 14.00 h, večeře bude, až se prase dopeče – dobrovolníci začnou s opékáním 

hned po ránu. V pondělí pozdní snídaně v 10.30 h, odjezd podle vlastního výběru. 

     Co si vzít s sebou: povlečení a spacák, oblečení podle počasí, repelent proti hmyzu, baterku a nápoje (tábor 

Hostýn nemá licenci na alkohol). 

     Ceny: za 2 noci a jídlo 100 $ pro účastníky 15 let a více, 50 $ pro děti 5 až 14 let, 10 $ pro děti do 4 let. 

Pouze prase 45 $ a jedna noc plus prase 60 $. Výtěžek jde pouze na tábor Hostýn! 

     Kontakty:  Barbara: email barunka01@hotmail.com,  

  Markéta: tel. 438-508-5333, email marketa.hrebec@gmail.com 

  Gabriela: tel. 438-939-9505, email gabrielachlumska@yahoo.ca 

     Těšíme se na vaši účast! 
 

Podrobné informace ke všem našim plánovaným akcím naleznete na našem FB.                             (David Šanc) 
 

Změny ve vyplácení důchodů 

Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) oznamuje změny o vyplácení důchodů na své webové 

stránce https://www.cssz.cz/web/cz/podminky-pro-vyplatu-duchodu-do-zahranici 

     Od 1. ledna 2026 dochází ke zjednodušení výplat důchodů na bankovní účet a změně povinnosti klienta 

prokazovat trvání nároku na výplatu důchodu Potvrzením o žití. Od klientů v Kanadě (a dalších státech – viz 

web stránka) bude ČSSZ vyžadovat Potvrzení o žití s úředně ověřeným (vlastnoručním) podpisem pouze 

dvakrát ročně, a to vždy v červnu a prosinci . Na rozdíl od dosavadního stavu platného do konce roku 

2025 se mu bude důchod vyplácet měsíčně, tedy v pravidelných měsíčních splátkách náležejících za běžný 

kalendářní měsíc. Pokud klient nezašle Potvrzení o žití v požadovaném termínu, ČSSZ mu pozastaví od 

následujícího měsíce výplatu důchodu do doby, než Potvrzení o žití opět ČSSZ dostane. 

     Krajané dostali v poslední době dopis od ČSSZ se třemi formuláři: "Request for Notification to be sent by 

post", "Request for Notification to be sent by email" a "Certificate of Living". Dotazník ohledně posílání poštou 

či emailem je třeba vyplnit a poslat co nejdříve (podle toho, jakým způsobem chcete nadále s ČSSZ 

komunikovat). Potvrzení o žití se pošle až v prosinci a nadále pak každý rok v červenci a v prosinci. 

Doporučujeme okopírovat si a uschovat vyplněné Potvrzení o žití, které vám teď přišlo v dopise – nemusíte si 

ho pak znovu a znovu stahovat z web stránky nevyplněné. 

     Více podrobností od ČSSZ najdete na stránce uvedené na začátku.                                                          (AM) 

  



 

Canadian Slovak Professional and Business Association 
vás zve na svůj 

 

59. výroční ples s večeří 
 

v pátek 15. listopadu 2025 v 18.00 h 

Le Crystal, 5285 Blvd. Henri Bourassa Ouest, Saint-Laurent, Quebec, H4R 1B7 
 

Cena: 140 $ (dospělí) a 100 $ (studenti) 
 

Informace a rezervace: 
tel.: 514-746-2540, e-mail CSPBAINFO@gmail.com 

 

Více informací na cspba.org 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

In memoriam 

Prof. MUDr. Miloš JENÍČEK, PhD, tiše zesnul v městě Guelph, Ontario, 16. června 2025 v téměř 90 letech 

(narodil se 9. října 1935). 

     Dr. Jeníček vystudoval na Karlově univerzitě lékařský obor epidemiologie a preventivní medicíny. Byl již 

třetí generací lékařů v rodině. Do Kanady se přistěhoval v r. 1970 po tříleté práci na Université d'Oran 

v Alžírsku. Tam se také narodil druhý ze tří synů – každý z nich narozený na jiném kontinentu. S manželkou 

Janou, akademickou malířkou a chovatelkou dostihových koní, Miloš vzpomínal na život v Africe a cestování 

po Sahaře jako na překrásnou dobu života. 

     Následoval pobyt ve Francii. Po přistěhování do Kanady se stal profesorem na Université de Montréal, 

"Fellow of The Royal College of Physicians and Surgeons of Canada" a později také "Fellow of The Royal 

Society of Medicine" v Londýně v Anglii. Dr. Jeníček byl také "adjunct professor" na McGill University. 

V roce 1998 byl jmenován emeritním profesorem na Montrealské univerzitě. Přestěhoval se do Ontaria a 

pokračoval jako profesor na částečný úvazek na McMaster University v Hamiltonu. 

     Jeho znalosti byly oceňovány po celém světě: Miloš byl zván přednášet na univerzitách a konferencích 

v Tokyu, Seoulu, Singaporu, Oxfordu, Lyonu, Bologni, Barceloně, Praze i jinde. Rád poznával svět a se svou 

ženou procestoval většinu zemí, včetně cesty kolem světa. Během let výzkumů a práce se stal uznávaným 

autorem specializovaných lékařských knih. Z celkového počtu 17 napsal zhruba polovinu francouzsky a 

polovinu anglicky. Byl známým epidemiologem – některé z jeho knih byly přeloženy do japonštiny, korejštiny, 

italštiny a španělštiny a slouží stále k výuce nových generací lékařů. 

     Dr. Jeníček zanechal úzce spojenou rodinu roztroušenou po kontinentě: jsou to manželka Jana, synové 

Tomáš (a jeho manželka Janice), Andy (Chantal) a Chris (Dara), vnuci Richard, Jared (Michelle), Brooke 

(Riley) a Cameron, a také řada přátel a kolegů. Bude nám všem chybět.                                     (Jana Jeníčková)  
 

Trochu humoru (lékařského) 

Ptali se slavného chirurga: "Myslíte, pane primáři, že se duchové zemřelých vracejí na zem?" 

"Co vás to napadá? Kdybych tomu věřil, nikdy bych se nemohl stát chirurgem!" 
 

Před psychiatrickou léčebnou postává jeden z lékařů u auta a znechuceně kope do pneumatiky. Jeden z pacientů 

léčebny kouká z okna a ptá se: "Co s tím máte?" 

"Ale je to k vzteku. Někdo mi z legrace odšrouboval u jednoho kola všechny čtyři matky, rezervní nemám, a 

tak budu muset jet autobusem." 

"No, a co kdybyste sundal z ostatních kol po jedné matce, na třech to bude držet, to dojedete," ozývá se z okna. 

Lékař překvapeně vzhlédne: "Člověče, to je výborný nápad. Vždyť vy nejste blázen!" 

"Ale jsem, jenže nejsem blbej." 
 

Různé zprávy 

Prodám úplně nové černé společenské střevíce se zlatým pruhem kolem podpadku, číslo 38. Cena dohodou. 

Volejte na tel. 514-563-003. 
 

Na Věstník přispěli: Alice Gergel, Jana Jeníčková, Jarmila Lechner. Všem srdečně děkujeme!  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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_____________________________________ 
 

          JuDr. Jaroslav Horký        . 
 

Veškeré právní služby  

na území České republiky 

 

     - občanské právo 

     - obchodní právo 

     - správa majetku 

     - ostatní právní poradenství 

 

     Sokolovská 6/85, 185 00 Praha 8 

     Tel. 420 221 719 041 

     Fax 420 221 719 059 

     email info@ak-hp.cz 

      www.ak-hp.cz 
 

 

PARO WESTMOUNT 

Parodontie et implantologie 
 

Dr. Lauren Spevack  Parodontiste 

BSc. DMD Cert.Perio FRCD(C) Dip.ABP 
 

4458 rue Sherbrooke O., Westmount, QC H3Z 1E6 
Tel. 514-932-0932 

info@parowestmount.com 

www.parowestmount.com 
 

 

 

 

Predaj, prenájom a kúpa 

nehnuteľností 
 

ZUZANA KARABOVÁ 
Courtier immobilier résidentiel  

et commercial 

514 746 2540 
zuzana@londonogroup.com 

 

 
 

 

PRENÁJOM VOZIDIEL 

PRÍVESNÝCH VOZÍKOV                                  Mgr. Peter Németh 

LIMUZÍNOVÝ SERVIS                                           Tomanova 70 
Auto může být přistaveno ve Vídni                      83107 Bratislava 
                                                                   Tel. 0903 24 24 26 
 www.pozicanieauta.sk                     e-mail: info@svenscar.sk 
 

 

 

Dr. Tomáš MACHÁN 
 

zubný lekár 
 

6600 Trans-Canada # 670, Pointe-Claire 

naproti Fairview Shopping Center 
 

Telefon: (514) 426-4228 
 

 

  
    VÁCLAV & JOSEF PECHOUSEK 

 

        2715 LOUIS A. AMOS           TEL.: (514) 631-2047 
        LACHINE, QUEBEC           FAX: (514) 631-3209 

        CANADA H8T 1C3           josef@usinagevj.com 

 

 

 

BARBARA ASGARY 
 

artist 
 

514-488-5514 
 

www.barbaraasgary.com 
 

barbara.asgary@gmail.com 

  

 
 

 

PhDr. OLGA AJVAZOVÁ 
Oficiální tlumočnice a překladatelka jazyka českého, 

slovenského, anglického, francouzského, španělského a 

ruského. Překlady všeho druhu, včetně odborných a 
ověřených. Tlumočení simultánní, konsekutivní i 

doprovodné. Korektury textů, výuka jazyků. 
 

5254 Côte St. Antoine, Montréal, QC H4A 1P4 
Telefon: (514) 481-3333 

E-mail: olgatranslation@sympatico.ca 
 

 


